

# Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	13.11.2009
2. Raftáci	

  

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	12.11.2009 - 13.11.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

### **Boleslavský deník**

<b>Pomáhat lidem v rekreační oblasti není idyla.....</b>	<b>3</b>
13.11.2009 Boleslavský deník str. 4 Střední Čechy HANA KŘIVANOVÁ	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Českolipský deník**

<b>DALŠÍ NEHODA NA NEBEZPEČNÉ SILNICI DO NOVÉHO BORU.....</b>	<b>4</b>
13.11.2009 Českolipský deník str. 1 Titulní strana	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **ČT 1**

<b>Kulka, která zabila uprchlého Tauchena, nebyla ze služební zbraně.....</b>	<b>5</b>
12.11.2009 ČT 1 str. 5 18:00 Události v regionech - Praha	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Liberecký deník**

<b>DALŠÍ NEHODA NA NEBEZPEČNÉ SILNICI DO NOVÉHO BORU.....</b>	<b>6</b>
13.11.2009 Liberecký deník str. 4 Černá kronika	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

<b>Letecká záchranná služba představila svůj vrtulník.....</b>	<b>6</b>
13.11.2009 Liberecký deník str. 10 U nás doma	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Mladá fronta DNES**

<b>Dívku srazilo auto, je vážně zraněná .....</b>	<b>7</b>
13.11.2009 Mladá fronta DNES str. 2 Střední Čechy (ČTK)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Zpravodajství ČTK**

<b>Dívku v Příbrami srazilo auto, utrpěla vážné zranění.....</b>	<b>7</b>
12.11.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dsc dpr jt	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

**Boleslavský deník**

### **Pomáhat lidem v rekreační oblasti není idyla**

**13.11.2009 Boleslavský deník str. 4 Střední Čechy**  
HANA KŘIVANOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

#### SVĚT OČIMA HASIČŮ

K opravdové péči o lidi není zapotřebí přílišné vynalézavosti. „To není o gestech ani planých slibech,“ řekl mi nedávno plk. Jan Žižka, náměstek ředitele středočeských hasičů pro integrovaný záchranný systém. Nepředstíranou starostí o hasiče žil celý život. Neusiloval jen o jejich odborný růst, ale také o zlepšení jejich postavení ve společnosti. Dobře si uvědomoval, jaký vliv na výkon náročné služby má i zázemí stanic. Jak jsem se mohla na vlastní oči přesvědčit, dobré prostředí umí jaksepatří ocenit i profesionální hasiči na stanici Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje v Jílovém u Prahy.

#### Rekonstrukce za tři miliony

„O rekonstrukci stanice jsme snili mnoho let. A když padlo potřebné rozhodnutí, bylo jasné, že to nepůjde kolem nás,“ vypráví o ztížených podmínkách života na staveništi a o iniciativě hasičů, kteří se nebáli přiložit ruku ke společnému norem v garážích, nově vybavených potřebným odsávacím zařízením. Radost všem působí podle slov velitele úpravy, díky kterým doznaly výrazných změn sociální zařízení, šatny, ložnice, denní místnost využívaná jako učebna a jídelna, ale třeba také pracoviště chemické služby, kde technici pečují o dýchací techniku profesionálních i dobrovolných hasičů. „Konečně žijeme v důstojných podmínkách,“ ohlédne se triačtyřicetiletý velitel s úsměvem za etapou letitých, pod povrchem doutnajících problémů.

#### Stovky zásahů

Bez nadsázky lze konstatovat, že na stanici by se dalo jíst ze země. Pořádek, který tu panuje, je nepřehlédnutelný. Na chodbách mě zaujmou fotografie nesmírné vypovídací hodnoty. Přibližují momenty všedního života patnáctičlenného týmu stanice. „Zpohodlnění nám tu určitě nehrozí,“ sáhne ppor. Český do statistiky. „Podívejte se! V roce 1990 evidujeme 52 zásahů (týkají se jen požárů). V roce 2002 máme na kontě již 380 zásahů různého typu. Loni jsme vyjízděli 372krát. Z toho bylo 132 požárů, 80 dopravních nehod, 21 úniků nebezpečných látek a 119 technických zásahů. Ve dvaceti případech šlo o planý poplach. Co si o nich myslíme? Považujeme je za trestuhodnou hru s lidskými životy.“

#### O uznání nejde!

Že hasiči nečekají na slova uznání, ačkoliv by si je za svůj přístup k řešení mimořádných událostí nepochybně zasloužili, dokazují konkrétní zásahy. „U hasičů sloužím od vojny. Na stanici v Jílovém sedmáct let. Za nejnebezpečnější zásah považuji likvidaci požáru muničního skladu. Nezapomenu na slova bývalého krajského ředitele plukovníka Kozáka, když řekl: „Chlapi, to je první muničák, který hasiči uhasili,“ mluví ppor. Český o štěstí, které hasiči měli. „Dostali jsme za to hodinky,“ řekne skoro až provinile. Jako by tím naznačoval, že snaha o uznání není u hasičů na programu dne. S obětavostí je to jiné. Považují ji za aktivum bez ohledu na vynaložené úsilí a čas. Když velitel vypráví o odstraňování následků řádění posledních vichřic a lokálních povodní v letošním roce, nemusí mě utvrzovat v tom, že i tady hasiči musí umět uchopit problémy, před kterými právě stojí. Málo jich není. Letos prozatím pomáhali u 325 událostí. Také na vodě. Uvádí příklady zásahů, kamse hasiči ani při sebelepší snaze s technikou nedostanou, a jak s překážkami tohoto druhu snaží porvat. Trochu mi přitom rozmaže obraz idyly hasebního obvodu stanice na území vyhledávaném v rekreační sezoně čtvrtinou Pražáků. Mluví o zásazích na vodě, nezbytné spolupráci s poříčním oddělením a obvodním oddělením Policie ČR s tradičně dobrými vztahy.

Na adresu chatařů a chalupářů řekne: „Zřejmě si nepřipouštějí, že by nás někdy potřebovali. Přístup záchranářů k rekreačním objektům bývá skutečně často svízelný – a „propasírovat“ zásahové vozidlo mezi nejruznějšími plůtky a ploty je o nervy.“ S nadcházející zimou se přidávají i další starosti. Letitá zkušenost potvrzuje, že sjízdnost silnic dokáže hasičům přidělat nejednu vrásku. Doklouzat po náledí na místo zásahu za

adrenalinový sport rozhodně nepovažují. S odpovědností proto vnímají i nastupující topnou sezonu s požáry komínů a chat, ke kterým se i v zimě musí dostat včas.

### Souhra v zájmu lidských životů

V komorním prostředí stanice vypráví ppor. Český i o významu souhry záchranářů u dopravních nehod. Hovoří o spolupráci se zdravotnickou záchrannou službou, samaritány i s Policií ČR. V počítači otevírá dokumentaci se soubory fotografií, nad kterými tuhne krev. Podle něj jsou svědectvím o obrovském hazardu, který vyvažuje víra v lidi snažící se udělat pro záchranu životů, co se dá. Chápání pojmu „co nejlépe“ tak nejen v případě hasičů dostává jiný rozměr. Svoje o něm vědí i letečtí záchranáři, bez jejichž pomoci by se v náročném terénu hasiči neobešli.

\*\*\*

### Velké nasazení někdy nepomůže

Hasiči mají jasno. Bez ohledu na odpracovaná léta jsou zajedno v osobním i týmovém postoji k životu. Promítá se i v jejich přístupu ke svěřené technice. „Scanii máme pět let a Tatra 815 z šestaosmdesátého roku je jedenáct let po repasi. Je pochopitelné, že se je snažíme udržovat ze všech sil,“ připomíná velitel stanice v Jílovém ppor. Miroslav Český. Důvod pochybovat nemá ani o postojích dobrovolných hasičů, z jejichž řad se rekrutují i budoucí profesionálové.

„U hasičů je to o výdrži a schopnosti překousnout i zlé a nemilé věci. Když to zvládnete, máte na půl vyhráno. Nejhorší jsou ti, kteří si myslí, že vědí všechno – bez ponětí o tom, co lidé dokážou. Smutným faktem je, že život těm, kteří nedomysleli důsledky svého počínání, nikdo nás vrátit nemůže,“ říká tiše.

Foto popis| **NÁSLEDKY** tragických dopravních nehod znají hasiči z první ruky. Mohou vyprávět o tom, k čemu vedou spěch, hazard, nedostatek zkušeností řidičů. A také alkohol za volantem. Jeho obětí se stala i šestiletá holčička jedoucí s otcem na kole na výlet. Při předjíždění je srazil opilý řidič. O štěstí v neštěstí může naproti tomu mluvit motorkář, kterého vynesla zatačka tak, že se srazil s protijedoucím vozidlem, jehož řidič nemohl srážce zabránit. Tělo spolujezdkyně motocyklisty hasiči pomocí motorové pily vyprošťovali z křoví na skále, kam ji vymrštil náraz. Také v tomto případě se zásah neobešel bez transportu těžce zraněného motorkáře vrtulníkem **letecké záchranné služby** Policie ČR.

Foto autor| Foto: archiv HZS Jílové

Foto popis| **TRADICE.** „Zájem je vždycky věc oboustranná. Kořeny tradic tu sahají do roku 1875, kdy byl v Jílovém založen sbor dobrovolných hasičů. Je to jeden z nejstarších sborů v republice. Ti lidé kolem sebe nešířili jen opravdové, ale zřejmě i nakažlivé nadšení. Podporovat iniciativu lidí správným směrem je potřebné a určitě žádoucí i dnes,“ míní ppor. Miroslav Český, velitel stanice HZS v Jílovém u Prahy.

Foto autor| Foto: HZS Kladno/Ladislav Křivan

Region| Střední Čechy

Publikováno| Boleslavský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Benešovský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Kladenský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Berounský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Kolínský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Kutnohorský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Mělnický deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Nymburský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Příbramský deník; Střední Čechy; 04

Publikováno| Rakovnický deník; Střední Čechy; 04

ID| eb08b1b2-1590-41da-9419-3b813cf43bdf

### Českolipský deník

## **DALŠÍ NEHODA NA NEBEZPEČNÉ SILNICI DO NOVÉHO BORU**

13.11.2009 Českolipský deník str. 1 Titulní strana

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Foto popis| DOPRAVNÍ NEHODA. K další vážné nehodě došlo ve čtvrtek odpoledne na silnici I/9 mezi Českou Lípou a Pihelem. Srážka tranzitu s osobním autem si vyžádala dva zraněné. Jak k nehodě došlo, policie vyšetřuje. Řidičku malého osobního auta kvůli zraněním převezl vrtulník **letecké záchranné služby** do liberecké nemocnice. Více fotografií na [www.ceskolipsky.denik.cz](http://www.ceskolipsky.denik.cz)

Foto autor| Foto: Deník/Vít Černý  
Region| Severní Čechy

---

## ČT1

### **Kulka, která zabila uprchlého Tauchena, nebyla ze služební zbraně**

12.11.2009 ČT 1 str. 5 18:00 Události v regionech - Praha  
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Jan HRUBEŠ, moderátor

-----  
Kulka, která ve středu večer v Hajanech na Strakonicku zabila uprchlého vězně Pavla Tauchena, nevyšla ze služební zbraně. Dnes to potvrdila pitva. Podle jedné z možných verzí se Tauchen zastřelil v autě dřív, než proti němu zasáhla speciální jednotka. Jeho žena leží s prostřelenou hrudí ve stabilizovaném stavu v Plzeňské nemocnici. Je už mimo ohrožení života.

Karel VOVESNÝ, redaktor  
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor  
redaktor

-----  
Scéna z akčního filmu, tak hovoří obyvatelé Hajan na Strakonicku o včerejší zásahové akci proti uprchlému Tauchenovi a jeho ženě.

obvatelka Hajan

-----  
No, večer hroznej blázinec.

Karel VOVESNÝ, redaktor  
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor  
redaktor

-----  
Už včera večer obsadila tento dům uprostřed obce zásahová jednotka. V těchto místech nedaleko jejich úkrytu narazili Tauchenovi na policejní hlídku a padly první výstřely.

Anna DRDOVÁ, mluvčí Policie ČR Jihočeského kraje

-----  
Došlo ke smrtelnému zranění hledaného muže.

Marek SLABÝ, ředitel Jihočeské ZZS

-----  
Žena s těžkým střelným poraněním hrudníku byla vrtulníkem **letecké záchranné služby** transportována na urgentní příjem v Plzni.

Renata JENŠÍKOVÁ, mluvčí Fakultní nemocnice Plzeň

-----  
Podstoupila operaci, její stav je v současné době stabilizovaný a zůstává ve Fakultní nemocnici Plzeň.

Karel VOVESNÝ, redaktor  
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor  
redaktor

Jedna z policejních verzí hovoří o tom, že se Tauchen zastřelil sám poté, co při honičce po polní cestě narazil autem do stromu. Kulka, kterou byl zasažen, není z policejní zbraně. Jeho žena se měla dát na útěk. Při něm jí zasáhla policejní zbraň.

Martina LÍDLOVÁ, tisková mluvčí, Inspekce Policie ČR

-----  
Tohle to je otázkou dalšího šetření.

Karel VOVESNÝ, redaktor  
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor  
redaktor

-----  
Podle místních Tauchen v obci dříve bydlel. Má tu příbuzné a pověst hodného a obětavého muže.

obyvatelka Hajan

-----  
Hrozně hodnej kluk to byl, milej.

Karel VOVESNÝ, redaktor  
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor  
redaktor

-----  
Ještě dnes kriminalisté hledali stopy. Pomáhal i služební pes. Odpoledne už z místa přestřelky odjeli. V plánu mají vyslechnout i Dagmar Tauchenovou, ale až to dovolí její zdravotní stav. Za útok na policejní eskortu jí hrozí až 15 let vězení. Karel Vovesný a Jiří Bydžovský, Česká televize.

---

## **Liberecký deník**

### **DALŠÍ NEHODA NA NEBEZPEČNÉ SILNICI DO NOVÉHO BORU**

13.11.2009 Liberecký deník str. 4 Černá kronika  
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Foto popis| DOPRAVNÍ NEHODA. K další vážné nehodě došlo ve čtvrtek odpoledne na silnici I/9 mezi Českou Lípou a Pihelem. Srážka tranzitu s osobním autem si vyžádala dva zraněné. Jak k nehodě došlo, policie vyšetřuje. Řidičku malého osobního auta kvůli zraněním převezl vrtulník **letecké záchranné služby** do liberecké nemocnice. Více fotografií na [www.ceskolipsky.denik.cz](http://www.ceskolipsky.denik.cz)  
Foto autor| Foto: Deník/Vít Černý

Region| Severní Čechy  
Publikováno| Liberecký deník; Černá kronika; 04  
Publikováno| Jablonecký deník; Černá kronika; 04 - 9  
ID| bb63ae8a-92bb-4a04-9a55-3b320ddc374c

---

### **Letecká záchranná služba představila svůj vrtulník**

13.11.2009 Liberecký deník str. 10 U nás doma  
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Liberec - Letiště v Liberci -Ostašově hostilo leteckou předváděcí akci libereckých záchranářů. Představen byl nejmodernější stroj na světě, který byl vyroben ve spolupráci Franice a Německa. Na vlastní si kůži si helikoptéru vyzkoušel také hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler. „Byl to zajímavý zážitek, ale asi jen pro zdravého člověka. Práci a odvahu záchranářky obdivuji,“ podotkl hejtman po přistání.

Ročně vzlétne vrtulník zhruba šestsetkrát k zásahu a nalétá tak kolem čtyř stovek hodin. Bohužel však zatím k úplné spokojenosti chybí heliport v blízkosti liberecké nemocnice.

Foto popis| NEJMODERNĚJŠÍ NA SVĚTĚ. Tímto označením se může chlubit **letecká záchranná služba** pro svou záchrannou helikoptéru. Pilot Daniel Tuček předváděl se strojem opravdová kouzla. Francouzsko - německý vrtulník určený pro přepravu jednoho pacienta a čtyřčlennou posádku, využije záchranka zhruba šestsetkrát ročně.

Foto autor| 3x foto: Deník/Martin Bergman  
Region| Severní Čechy

---

## **Mladá fronta DNES**

### **Dívku srazilo auto, je vážně zraněná** 13.11.2009 Mladá fronta DNES str. 2 Střední Čechy (ČTK) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

PŘÍBRAM

Jedenáctiletou dívku srazilo včera auto v Příbrami. Zasahující lékař měl podezření na poranění pánve. Požádal proto o pomoc kolegy z **letecké záchranné služby**, kteří děvče převezli do nemocnice v Praze-Motole. Dívka vyběhla zpoza řady vozidel mimo přechod pro chodce přímo pod kola přijíždějící Škody Roomster.

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - střední čechy (střed)

---

## **Zpravodajství ČTK**

### **Dívku v Příbrami srazilo auto, utrpěla vážné zranění** 12.11.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dsc dpr jt HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Příbram 12. listopadu (ČTK) - Jedenáctiletou dívku srazilo dnes odpoledne auto v Příbrami. Utrpěla zřejmě komplikovanou zlomeninu nohy. Zasahující lékař měl podezření i na poranění pánve. Požádal proto o pomoc kolegy z **letecké záchranné služby**, kteří děvče převezli do nemocnice v Praze-Motole, řekla ČTK mluvčí středočeské záchranné služby Tereza Janečková.

Mluvčí příbramské policie Lenka Pavlová ČTK řekla, že se nehoda stala kolem 17:30 na rozhraní ulic Alšova a Milínská. Dívka vyběhla zpoza řady vozidel mimo přechod pro chodce přímo pod kola přijíždějící Škody Roomster. Alkohol u řidiče nebyl zjištěn. Příčiny nehody se vyšetřují.

jt sap  
Cas| 18:58

---